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Título del artículo: " Memoria y categorización de sonidos. Un test en soporte informático (tas) ".   

Autores: Furnó, S., Valles, M, Ferrero, M. I. 

Dirección de correo electrónico: marynesferrero@gmail.com
Entidad a la que representan: Facultad de Bellas Artes de la UNLa Plata

Categoría: paper con referato

Presentado en: Quaderni della SIEM. La ricerca per la didattica musicale. 
Organizado por: SIEM
Lugar y fecha: Bologna Italia,  Febrero de 2000 

Datos de edición: Revista/Libro: Quaderni della SIEM Nº 16 .La ricerca per la didattica musicale. Atti del Convegno. Bologna: SIEM. Cita: pág. 108-115.  

Resumen: Se presenta un instrumento construido para explorar la formación de conceptos en el campo del sonido musical inspirado en el Método de la Doble Estimulación de L. S. Vigotsky. El denominado Test de Atributos del Sonido (TAS) es un instrumento informatizado. El material de la prueba consiste en 22 sonidos que combinan cuatro atributos (timbre instrumental, altura, duración y sonoridad). La prueba presenta un problema a resolver: los 22 sonidos deben clasificarse en cuatro categorías que comparten dos atributos. Las cuatro categorías a las que corresponden utilizan las denominaciones del test de L. S. Vigotsky (Lag, Mur, Bik y Cev). El TAS se ha diseñado en dos formas A y B. Ambas aluden a los mismos atributos con diferente distribución. Los datos recogidos hasta el momento corresponden a primeras aplicaciones realizadas con niños, adolescentes y adultos no músicos. Se plantean cuestiones respecto del uso de la memoria y las posibilidades del software como recurso de exploración y enseñanza en el área. Resultados preliminares dan cuenta del eficiente funcionamiento del software y del caudal de datos que permite recoger.

Artículo completo: solicitar a mail de autoras
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Título del artículo:"Sonido musical y formación de conceptos. Un estudio con adolescentes"

Autores: Furnó, S., Valles, M, Ferrero, M. I.

Dirección de correo electrónico:  marynesferrero@gmail.com
Entidad a la que representan: Facultad de Bellas Artes de la UNLa Plata

Categoría: paper con referato

Presentado en: Encuentro Nacional de Investigación en Arte y Diseño. ENIAD

Organizado por: Facultad de Bellas Artes, Secretaría de Ciencia y Técnica, Bachillerato de Bellas Artes - Universidad Nacional de La Plata

Lugar y fecha: La Plata, diciembre de 2001

Datos de edición: Actas en soporte CD.  Facultad de Bellas Artes – Bachillerato F. De Santo (UNLP). ISBN: 950-34-0223-9 11 (once) páginas 

Resumen: El desarrollo en la formación de conceptos es un tema de interés para los psicólogos desde las postrimerías del 1800 y principios del 1900. La investigación básica cuenta con numerosos trabajos que indagan procesos de categorización. En el campo de la cognición musical, los aportes de la investigación especializada referidos al sonido musical remiten a múltiples indagaciones sobre percepción e identificación del timbre, relaciones de altura, sonoridad y duración, entre otras. Menos numerosos son los trabajos referidos al desarrollo de la formación de conceptos y al estudio de la saliencia de los rasgos que caracterizan a las relaciones sonoras.  El Test de Atributos del Sonido (TAS) es una adecuación del test denominado «Método de la Doble Estimulación» creado por L. Vigotsky, instrumento que permitió a su autor identificar la edad de 13 años como etapa final en la formación de conceptos. Este trabajo informa sobre los resultados obtenidos en la administración del TAS a una muestra de adolescentes de 13 años (n=40). Se analizan los resultados en términos de sexo, conocimientos musicales previos, procedencia institucional de los sujetos, niveles de resolución y de respuesta obtenidos. Los valores obtenidos sugerirían una influencia positiva en los jóvenes con estudios musicales sistemáticos o pertenecientes a instituciones de EGB 3 con orientación artística. El porcentaje de resolución del test por las niñas es significativamente mayor que las de los varones.
Artículo completo: solicitar al  mail de autoras
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Título del artículo: "La evaluación de la ejecución musical  grupal en el nivel superior. Indicadores para la construcción de un instrumento confiable"

Autor: María Inés Ferrero – Silvia Furnó 
Dirección de correo electrónico: marynesferrero@gmail.com     sfurno@speedy.com.ar 
Entidad a la que representa: Facultad de Bellas Artes de la UNLa Plata

paper con referato

Presentado en: 4ta. Conferencia Iberoamericana de Investigación Musical. 

Organizado por: Fundación para la Educación Musical
Lugar y fecha: San Juan, Mayo de 2002

Datos de edición: Actas en soporte papel. Cita: págs. 125 a 137  Universidad Nacional de San Juan y Fundación para la Educación Musical (FEM) ISBN: 950 -605-292-1

Resumen: La evaluación, foco en los últimos años de la reflexión educativa, se torna particularmente conflictiva en el campo de la ejecución musical en grupo. Es más frecuente el consenso entre docentes al evaluar conocimientos declarativos y procedimentales del desempeño individual que  al estimar el rendimiento resultante del “hacer grupal” y el “hacer individual en el grupo”. El trabajo intenta recoger información de profesores en actividad con diferente grado de  experiencia en evaluar competencias de ejecución vocales-instrumentales en grupo de estudiantes de nivel superior o universitario. La necesidad de acreditar competencias en este sentido exige juzgar resultados del grupo musical en  acción tanto como cumplir con  evaluaciones individuales. Un cuestionario permitió  extraer algunos indicadores considerados imprescindibles a la hora de  evaluar; se extrajeron datos  cuantitativos con miras a un estudio  exhaustivo sobre el tema, como así también datos cualitativos, que si bien revelan una gran  diversidad de criterios, se consideran valiosos.
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